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карієсу 2 класу за Блеком, життєздатна пульпа (показники ЕОД 4,6±1,6 мкА); відсутність 
захворювань пародонту, важкої соматичної патології, тощо. Всі пацієнти мали хороший рівень 
гігієни ротової порожнини (OHIS < 0,6±0,03 бала). Індекс КПВ становив 7,7±2,4. 
Препарування та реставрацію проводили з використанням системи Rubber dam. Для 
оптимальної адгезії обрали адгезивну систему Optibond FL (“Kerr”). Реставрацію здійснено 
композитом Tetric N-Ceram Bulk Fill (“Ivoclar Vivadent”). Клінічну оцінку реставрацій 
здійснювали за естетичними, функціональними, біологічними критеріями FDI. Кожен 
критерій оцінюється за 5-бальною шкалою. Оцінку здійснено одразу після реставрації, через 
6 та 12 місяців.  
Результати: одразу після лікування аналіз реставрацій показав їх відповідність 1 або 2 балам 
за більшістю критеріїв FDI. Оцінку «3» отримали 7 (17,5 %) реставрацій за критерієм 
відповідності кольору. 10 пацієнтів (25%) вказували на післяопераційну гіперчутливість, 
еквівалентну 3 балам. Клінічно неприйнятих результатів не було. Через 6 місяців реставрації 
отримали оцінку 1 або 2 за всіма критеріями, крім критерію “Відповідність кольору” – у 5 
випадках (12,5%) його оцінено в 3 бали; а також в 1 випадку виявлено слабкий міжзубний 
контакт (3 бали). При контрольному огляді через 12 місяців якість більшості реставрацій 
оцінено “відмінно” та “добре”. Оцінку «3» отримали 5 реставрацій за критерієм “Відповідність 
кольору”, 1 – за критерієм “Анатомічна форма”, 3 – за критеріями “Крайове прилягання”, 
“Контактний пункт”; 2 пацієнтка скаржились на чутливість зуба до термічних подразників; у 
2 пацієнтів виявлено вторинний карієс. 
Висновки: отримані результати показали, що лікування карієсу апроксимальних поверхонь 
жувальної групи зубів є ефективним за умови оптимального вибору пломбувальних 
матеріалів, надійної ізоляції операційного поля та дотримання адгезивного протоколу. В 
цілому, якісна оцінка «bulk fill” реставрацій каріозних дефектів 2 класу показала хороші 
результати як одразу після лікування, так і через 6 та 12 місяців. 

А.О. Дзяд, В.С. Поліщук., О.О. Поліщук, А.І. Даліщук 
ГІГІЄНА ПОРОЖНИНИ РОТУ У ХВОРИХ З ПЕРЕЛОМАМИ ЩЕЛЕП НА ФОНІ 
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Актуальність: травматичні пошкодження голови займають провідне місце в структурі 
загального травматизму та соціальної адаптації травмованих. Серед пошкоджень обличчя та 
шиї найбільш часто діагностуються це переломи нижньої та верхньої щелепи, а також рани 
м’яких тканин. Всі наші зусилля при лікування травматичних пошкоджень голови та шиї 
мають бути направлені на зменшення кількості ускладнень та прискорення регенераційних 
процесів.  Одним з важливих чинників виникнення ускладнень при переломах нижньої та 
верхньої щелеп є гігієна порожнини роту. При наявності шинуючих конструкцій в порожнині 
роту та наявності супутньої патології це проблема постає найбільш актуально. Особливого 
підходу та уваги, потребують хворі з переломами щелеп, що мають супутню патологію у 
вигляді патології печінки.  
Мета: нами було проведено в клініці дослідження рівня гігієни порожнини роту у пацієнтів з 
переломами щелеп на фоні хронічних хвороб печінки. 
Методи: клінічні спостереження були проведені на 26 пацієнтах з переломами верхньої та 
нижньої щелепи. Серед переломів нижньої щелепи в межах зубного ряду та переломів 
верхньої щелепи всім хворим було проведено лікувальна іммобілізація шляхом накладання 
шин Тігерштедта з зачіпними гачками. Вік пацієнтів був в межах 18-38 років. Всі постраждалі 
були чоловіки. В процесі роботи всі травмовані були поділені на 2 групи: контрольна (11 
пацієнтів), з переломами кісток лицевого скелету без патології гепатобіліарної системи; 
дослідна (15 пацієнтів) – з переломами кісток лицевого скелету з патологією печінки. Групи 
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дослідження були сформовані в результаті збору анамнезу та проведення печінкових 
досліджень.  
Всім хворим було проведено дослідження гігієни порожнини роту за допомогою визначення 
проби Шіллера-Писарєва на 5 день стаціонарного лікування. 
Результати: у першій групі хворих було зареєстровано – 6 випадків (54,6%), забарвлення 
ясенного сосочка, 3 випадки (27,3%), забарвлення краю ясен, і у 2 пацієнтів (18,2%) було 
виявлено забарвлення слизової оболонки альвеолярного паростку. В другій групі хворих були 
отримані наступні результати – 4 випадки (26,7%), забарвлення ясенного сосочка, у 6 пацієнтів 
(40%), забарвлення було слизової оболонки ясенного краю і у 5 (33,3%) – забарвлення слизової 
альвеолярного паростку. 
Висновки: наші клінічні спостереження підтверджують, що гігієна порожнини роту у 
пацієнтів з переломами щелеп та носінні шин Тігерштедта потребують особливої уваги. При 
патологія гепатобіліарної системи відбувається погіршення стану гігієни порожнини роту у 
хворих з переломами нижньої щелепи з враженням всієє слизової альвеолярного паростку в 
1,8 рази (з 18,2% проти 33,3 %), і навпаки більш легші враження слизової на рівні ясенного 
сосочка при проведені визначення проба Шіллера-Писарєва у пацієнтів першої групи у 
порівняні з другою групою в 2,1 рази (54,6% проти 26,7%). Патологію гепатобіліарної системи 
необхідно враховувати при складанні комплексної гігієни порожнини роту при переломах 
щелеп. 
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ПОШУК НАПРЯМКІВ УДОСКОНАЛЕННЯ СУЧАСНИХ БАЗИСНИХ ПЛАСТМАС В 

ОРТОПЕДИЧНІЙ СТОМАТОЛОГІЇ 
Кафедра пропедевтики ортопедичної стоматології 

Д.Д. Кіндій (к.мед.н., доц.) 
Полтавський державний медичний університет 

м. Полтава, Україна 
 

Актуальність: більшість базисів знімних пластинкових протезів на сьогоднішній день 
виготовляються з акрилових пластмас, що підтверджується численними науковими 
дослідженнями. Без ретельного підходу до вивчення властивостей базисних матеріалів, що 
застосовуються в ортопедичній стоматології, є складним надання якісної стоматологічної 
допомоги, результатом якої є функціональна повноцінність, естетика та довговічність. Нині 
триває активне вивчення нових матеріалів. 
Мета: використання сучасних базисних пластмас для виготовлення різноманітних знімних 
протезів для розширення можливостей ортопедичного лікування пацієнтів. 
Матеріали та методи: нами проаналізовано 48 доступних джерела літератури, з них 13 - 
іноземні видання. Глибина пошуку складала 20 років. Із загальної кількості вивчених джерел 
літератури у 27 наукових працях висвітлюються питання властивостей базисних пластмас. У 
решті наукових матеріалів наведена інформація про застосування цих матеріалів в 
ортопедичній практиці.  
Результати: аналіз джерел літератури дозволяє стверджувати, що розробки вчених 
спрямовані на подальше покращення якості акрилових пластмас. Дослідження ведуться в 
наступних напрямках: модифікація акрилових композицій методом співполімеризації; 
армування та наповнення акрилових базисів; удосконалення технологій лабораторного 
виготовлення пластинкових протезів із базисних акрилових пластмас; створення нових 
матеріалів неакрилової природи. Досягнуто значних успіхів у покращенні якісних 
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